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کمالوندی: 

سرعت دادن به کار 
پیشران هسته‌ای بی‌ارتباط 

با رفتار آمریکا در برجام نیست

بخش سیاسی- سخنگوی سازمان انرژی اتمی در پاسخ به 
این پرسش که برخی رسانه‌های خارجی در تحلیل‌های خود 
عنوان کرده‌اند که اعلام آغاز فعالیت ایران بر روی پیشران 
هسته‌ای در واکنش به اقدامات آمریکا در رابطه با برجام 
از  بوده است، خاطرنشان کرد: موضوع پیشران‌ هسته‌ای 
برنامه‌های در دستور کار کشور بوده است اما سرعت دادن 
به آن و در اولویت قرار دادنش بی‌ارتباط با برجام و نوع رفتار 

طرف مقابل به ویژه آمریکایی‌ها نیست.
بهروز کمالوندی در گفت‌وگو با ایسنا در توضیح نامه ایران 
به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در رابطه با آغاز فعالیت بر 
روی پیشران‌ هسته‌ای، اظهار کرد: بر اساس کد اصلاحی 
3.1، وقتی یکی از کشورهای عضو آژانس تصمیم می‌گیرد 
پروژه‌ای مرتبط با چرخه سوخت هسته‌ای را در پیش گیرد 
باید درباره آن به آژانس اطلاع دهد و در مراحل بعد اطلاعات 
طراحی ارائه خواهد شد. وی با اشاره به دستور رییس‌جمهور 
به سازمان انرژی اتمی و ماموریت این سازمان برای بررسی 
پیشران  با مراحل طراحی و ساخت  رابطه  تحقیق در  و 
هسته‌ای، ادامه داد: بر اساس دستور رییس‌جمهور قرار بود 
سازمان انرژی اتمی گزارشی را به رییس‌جمهور در این رابطه 
ارائه کند که این گزارش ارائه شده و شامل جنبه‌های علمی 
تحقیقاتی کار است. بعد از آن سازمان وظیفه دارد اقدامات 
بعدی را در پیش گیرد. مهم‌ترین مساله تامین اعتبار این 

پروژه بود که اعتبارات لازم نیز پیش‌بینی شده است.

واکنش واعظی به ادعای فشار دولت 
به طراحان سوال از روحانی

بخش سیاسی- سئوال از رییس‌جمهور حق نمایندگان مجلس است اما 
برخی مخالفان دولت با طرح مباحث سیاسی می‌خواهند به افکارعمومی القا 
کنند که دولت قصد پاسخگویی ندارد تا از این فضا چهره‌ای قهرمان برای 

خود بسازند اما مسئول دفتر رئیس‌جمهور ادعای آنها را رد می‌کند.
به گزارش خبرآنلاین، زمزمه های احتمالی طرح سئوال از رئیس‌جمهور 
درباره موسسات مالی و اعتباری نیمه دوم امسال در پارلمان به گوش رسید 
و روز به روز علنی تر و عزم جمعی از نمایندگان برای طرح این سئوال 
جدی تر شد. آنهم در شرایطی که دولت بخش زیادی مشکلات مربوط به 
موسسات مالی را حل و فصل کرد و جلسات منظمی با دیگر قوا برای خاتمه 
دادن به این پرونده داشت.  در این بین برخی حامیان دیروز احمدی نژاد و 
مخالفان امروز دولت روحانی فضای به وجود آمده را مناسب دیدند و به طرح 
مباحث تحریک کننده پرداختند مبنی براینکه اراده ای می خواهد جلوی 

این کار را بگیرد و آنها قصد تابوشکنی دارند.
کرد  ادعا  پایداری  جبهه  عضو  نماینده  ابطحی  محمدجواد  که  آنچنان 
»لاریجانی گفت »دیگر نمی‌توانم جلوی سؤال از روحانی را بگیرم«« یا 
با گروکشی می خواهد  نقوی حسینی مدعی شد » دولت  سیدحسین 

نمایندگان امضایشان را از طرح سئوال از رئیس جمهور پس بگیرند«. 
این درحالیست که رئیس دفتر رئیس جمهور این نوع فشارها را رد می 
کند. محمود واعظی مسئول دفتر رئیس جمهور درباره ادعای فشار دولت 
به نمایندگان امضاکننده طرح سئوال از رئیس جمهور برای پس گرفتن 
امضاهای شان به خبرآنلاین گفت: دولت چه فشاری می آورد؟ اصلا چنین 
صحبتی درست نیست.  اصل‏ هشتاد و هشتم قانون اساسی تصریح دارد» 
‎‎در هر مورد که‏ حداقل‏ یک‏ چهارم‏ کل‏ نمایندگان‏ مجلس‏ شورای‏ اسلامی‏ از 
رئیس‏ جمهور و یا هر یک‏ از نمایندگان‏ از وزیر مسئول‏، درباره‏ یکی‏ از وظایف‏ 
آنان‏ سوال‏ کنند، رئیس‏ جمهور یا وزیر موظف‏ است‏ در مجلس‏ حاضر شود 
و به‏ سوال‏ جواب‏ دهد و این‏ جواب‏ نباید در مورد رئیس‏ جمهور بیش‏ از 
یک‏ ماه‏ و در مورد وزیر بیش‏ از ده‏ روز به‏ تأخیر افتاد مگر با عذر موجه‏ به‏ 
تشخیص‏ مجلس‏ شورای‏ اسلامی«. سئوال از رئیس جمهور حق نمایندگان 
است اما باید در یک فضای منطقی با هدف حل مشکلی از مشکلات کشور 
مطرح شود تا خروجی آن به نفع مردم، کشور و نظام باشد.  علی مطهری 
نایب رئیس مجلس شورای اسلامی نیز تاکید کرده است: اگر امضا کنندگان 
مصر به سوال از رئیس جمهور باشد و تعدادشان بالای ۷۳ نفر باشد احتمال 
دارد طرح سوال از رئیس جمهور کلید بخورد و رئیس جمهور نیز تا یک 

ماه فرصت دارد به صحن علنی مجلس بیاید و پاسخگوی سوالات باشد.

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اعلام کرد:

اقدامات و فعالیت‌های هسته‌ای ایران کاملا منطبق با برجام است
بخش سیاسی- آژانس بین‌المللی انرژی اتمی)IAEA( یک‌بار دیگر اعلام کرد ایران به 
محدودیت‌های اصلی اعمال شده بر برنامه هسته‌ای خود در چارچوب برجام پایبند مانده است. 
به گزارش ایلنا، گزارش جدید آژانس برای دهمین بار  از زمان اجرای برجام تایید می‌کند که 

اقدامات و فعالیت‌های هسته ای ایران کاملا منطبق با برجام است. 
رضا نجفی سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران در آژانس بین المللی انرژی اتمی 
اعلام کرد: »گزارش جدید آژانس که دهمین گزارش از روز اجرای برجام و نهمین گزارش 
فصلی به شورای حکام درباره راستی‌آزمایی اجرای برجام به شمار می‌رود، بار دیگر تایید 
می‌کند اقدامات و فعالیت‌های هسته‌ای ایران کاملا منطبق با برجام است.  تداوم تمامی 
فعالیت‌های هسته‌ای ایران اعم از ادامه غنی‌سازی 67/ 3 درصدی با 30 آبشار و تعداد 5060 
سانتریفیوژهای  نسل اول در سایت نظنز، تداوم استقرار 6 آبشار سانتریفیوژ IR -1 )به تعداد  
١٠٢٠ سانتریفیوژ( در یک سالن سایت فردو که کاملا آماده کار هستند و تعداد دیگری 
سانتریفیوز جداگانه مستقر شده در این سایت با هدف استفاده در تحقیق و توسعه برای تولید 
رادیو ایزتوپ های پایدار، تدوام انجام فعالیتهای تحقیق و توسعه با سانتریفیوژهای پیشرفته و 
نسل جدید ) مطابق بندهای 32 تا 42 ضمیمه یک برجام یعنی ادامه کار با سانتریفیوژهای

                                                                               و همچنین ادامه تولید 

قطعات سانتریفیوژهای نسل جدید با فیبرکربن، استمرار تولید آب سنگین در کارخانه تولید 
آب سنگین اراک) رسیدن ذخیره آب سنگین به ٩/١١٧ تنُ(، ادامه انجام تمهیدات برای 
مدرن سازی راکتور آب سنگین تحقیقاتی خنداب )که البته با طرفهای دیگر پیگیری می 
شود(، فعالیت راکتور تحقیقاتی تهران و سایر بخشها بر اساس برنامه دراز مدت اعلام شده 
ایران از جمله مواردی است که در گزارش به آنها اشاره شده است. در این زمینه به نامه جدید 
سازمان انرژی اتمی ایران که بر اساس آن جمهوری اسلامی ایران تصمیم گرفته درباره پیشران  
هسته‌ای کار کند، اشاره شده است.  متن گزارش همانند گزارش‌های گذشته است و تغییرات 
آن شامل درج تحولات فنی از جمله بالا رفتن میزان ذخیره آب سنگین، میزان افزایش ذخیره 

اورانیوم غنی شده 3 و 67 درصدی، جایگزینی برخی سانتریفیوژها و مواردی شبیه آن است.
همچنان انتظار ایران و همه کشورهای عضو آژانس این است که دبیرخانه آژانس به کار حرفه 
ای و بیطرفانه خود بر اساس استانداردهای پادمانی به راستی آزمایی اجرای برجام ادامه داده 
و همانطور که تاکنون نظارت بر اجرای پروتکل الحاقی در ایران را همانند بقیه صد و بیست 

کشوری که آن را اجرا می کنند دنبال کرده، به کار خود ادامه دهد.«
شورای حکام آژانس در جلسه فصلی ماه مارس خود  در روزهای  ١٤ تا ١٨ اسفندماه 96 

موضوعات مختلف از جمله این گزارش را بررسی خواهد کرد. 

بعیدی‌نژاد با اشاره به رایزنی‌های عراقچی در لندن:

ایران و انگلیس تصمیمات مهمی برای پایان دادن به بحران یمن اتخاذ کردند
بخش سیاسی- سفیر جمهوری اسلامی ایران در لندن تاکید کرد: با توجه به اشتراک نظر 
تهران و لندن مبنی بر ضرورت پایان هرچه سریع‌تر جنگ یمن که به یک جنگ تمام عیار 
غیرانسانی انجامیده است، ایران و انگلیس تصمیمات مهمی درخصوص اقدام به پایان دادن به 
بحران اتخاذ کردند.  به گزارش ایلنا، حمید بعیدی‌‌‌‌‌نژاد در کانال تلگرامی خود در رابطه با سفر 
سید عباس عراقچی، معاون سیاسی وزیر امور خارجه به لندن نوشت: سفر آقای دکتر عراقچی 
به انگلیس برای انجام دومین دور گفت‌وگوهای جامع سیاسی میان دو کشور در شرایط حساس 
جهانی و منطقه‌‌ای از اهمیت زیادی برخوردار بود. با توجه به تحولات برجام از یک طرف و 
مذاکرات مهمی که در سطح شورای امنیت سازمان ملل متحد و در سطح قدرت‌های بزرگ 
جهانی و منطقه‌‌ای برای پایان دادن به بحران یمن از سوی دیگر وجود دارد، دو طرف تلاش 

می‌کنند که با هماهنگی‌های بیشتر امکان تاثیرگذاری اقدامات جمعی را بالا ببرند.
در خصوص برجام البته ایران و انگلیس هر دو بر حفظ اعتبار برجام و مخالفت با هرگونه 
تغییر برجام بهر صورتی که توسط ترامپ پیشنهاد می‌شود، اتفاق نظر دارند که در این مسیر 
مشورت‌های مهمی نیز برای نحوه برخورد با مخاطرات برجام بین دو طرف صورت گرفت. در 
این میان آنچه روشن است این است که اختلاف انگلیس و کشورهای اروپایی با آمریکا در 
این زمینه جدی است.  البته وقتی به مباحث مربوط به تحولات منطقه‌‌ای می‌‌رسد تفاهم دو 

طرف کامل نیست و دو کشور اختلاف نظرات مهمی با یکدیگر دارند. اما در عین حال با توجه 
به اشتراک نظر دو کشور مبنی بر ضرورت پایان هرچه سریع‌تر جنگ یمن که به یک جنگ 
تمام عیار غیرانسانی انجامیده است، ایران و انگلیس تصمیمات مهمی درخصوص اقدام به پایان 
دادن به بحران اتخاذ کردند. ایران در این میان مخالفت شدید خود را نسبت به درج بندی 
در محکومیت ایران در پیش‌‌‌نویس پیشنهادی مورد بحث در خصوص یمن در شورای امنیت 
اعلام کرد که قرار شد مشورت‌های فشرده دو طرف برای حل مشکل ادامه یابد.  درخصوص 
مباحث مختلف روابط دوجانبه از جمله ارتقا همکاری‌های تجاری، بانکی و کنسولی نیز مباحث 
خوبی صورت گرفت که امید است نتایج آن در آینده برای گسترش روابط اقتصادی دو کشور 
مفید باشد.  دکتر عراقچی همچنین در این سفر با انجام یک سخنرانی موثر در چتم هاوس که 
بیشتر بر برجام متمرکز بود و سپس با حضور در پارلمان انگلیس مواضع کشورمان در خصوص 
مباحث مختلف منطقه‌‌ای و جهانی را برای نمایندگان مجلس و کارشناسان ارشد اندیشکده‌‌ها 
تشریح کردند. در مجموع باید گفت گفت‌وگوها در این سفر، بسیار صریح، به دور از تعارفات و 
دقیق بود و دو طرف اقدامات مشخصی را برای حل برخی از نگرانی‌های مشترک اتخاذ کردند . 
بی‌‌‌شک تحقق این تفاهمات نقش مهمی در تسهیل مراودات اقتصادی میان دو کشور و کاهش 

تنش در سطح منطقه خواهد داشت.

 اعلام کرد: یاتم یانرژ یالمللنیآژانس ب

 کاملا منطبق با برجام است رانیا یاهسته یهاتیو فعال اقدامات

اعمال شده بر برنامه  یاصل یهاتیبه محدود رانیاعلام کرد ا گرید بارکی( IAEA)یاتم یانرژ یالمللنیب آژانس -بخش سیاسی
 .مانده است بندیخود در چارچوب برجام پا یاهسته

 رانیا یهسته ا یهاتیکه اقدامات و فعال کندیم دییبرجام تا یبار  از زمان اجرا نیدهم یآژانس برا دیگزارش جد لنا،یگزارش ا به
 کاملا منطبق با برجام است

 نیکه دهمآژانس  دیگزارش جد»اعلام کرد:  یاتم یانرژ یالملل نیدر آژانس ب رانیا یاسلام یدائم جمهور ندهیو نما ریسف ینجف رضا
بار  رود،یبرجام به شمار م یاجرا ییآزمایحکام درباره راست یبه شورا یگزارش فصل نیبرجام و نهم یگزارش از روز اجرا

 کاملا منطبق با برجام است. رانیا یاهسته یهاتیفعالاقدامات و  کندیم دییتا گرید

نسل اول   یوژهایفیسانتر 5060آبشار و تعداد  30با  یدرصد 3 /67 یسازیاعم از ادامه غن رانیا یاهسته یهاتیفعال یتمام تداوم
فردو که کاملا آماده کار  تیسالن سا کی( در وژیفیسانتر ١0٢0)به تعداد   IR-1 وژیفیآبشار سانتر 6نظنز، تداوم استقرار  تیدر سا

 یها زتوپیا ویراد دیتول یو توسعه برا قیدر تحق با هدف استفاده تیسا نیجداگانه مستقر شده در ا وزیفیسانتر یگریهستند و تعداد د
برجام  کی مهیضم 4٢تا  3٢ ی) مطابق بندها دیو نسل جد شرفتهیپ یوژهایفیو توسعه با سانتر قیتحق یتهایتدوام انجام فعال دار،یپا
قطعات  دیامه تولاد نی( و همچن IR-2m, IR-4, IR-5, IR-6, IR-6s, IR-7 and IR-8 یوژهایفیادامه کار با سانتر یعنی

به  نیآب سنگ رهیذخ دنیاراک) رس نیآب سنگ دیدر کارخانه تول نیآب سنگ دیاستمرار تول برکربن،یبا ف دینسل جد یوژهایفیسانتر
شود(،  یم یریگیپ گرید یخنداب )که البته با طرفها یقاتیتحق نیراکتور آب سنگ یمدرن ساز یبرا داتیتنُ(، ادامه انجام تمه ٩/١١7
است که در گزارش به  یاز جمله موارد رانیبخشها بر اساس برنامه دراز مدت اعلام شده ا ریتهران و سا یقاتیراکتور تحق تیفعال

 آنها اشاره شده است.

 یاهسته  شرانیگرفته درباره پ میتصم رانیا یاسلام یکه بر اساس آن جمهور رانیا یاتم یسازمان انرژ دیبه نامه جد نهیزم نیا در
 ، اشاره شده است.کار کند

 زانیم ن،یآب سنگ رهیذخ زانیاز جمله بالا رفتن م یآن شامل درج تحولات فن راتییگذشته است و تغ یهاگزارش همانند گزارش متن
 آن است. هیشب یو موارد وژهایفیسانتر یبرخ ینیگزیجا ،یدرصد 67و  3شده  یغن ومیاوران رهیذخ شیافزا

خود بر اساس  طرفانهیو ب یآژانس به کار حرفه ا رخانهیاست که دب نیعضو آژانس ا یهاو همه کشور رانیانتظار ا همچنان
را  رانیدر ا یپروتکل الحاق یبرجام ادامه داده و همانطور که تاکنون نظارت بر اجرا یاجرا ییآزما یبه راست یپادمان یاستانداردها

 «رده، به کار خود ادامه دهد.کنند دنبال ک یکه آن را اجرا م یکشور ستیصد و ب هیهمانند بق

گزارش  نیموضوعات مختلف از جمله ا ٩6اسفندماه  ١٨تا  ١4  یماه مارس خود  در روزها یحکام آژانس در جلسه فصل یشورا
 خواهد کرد. یرا بررس

 

 

 در لندن: یعراقچ یهایزنیبا اشاره به را نژادیدیبع

 اتخاذ کردند منیحران دادن به ب انیپا یبرا یمهم ماتیتصم سیو انگل رانیا

هرچه  انیبر ضرورت پا یکرد: با توجه به اشتراک نظر تهران و لندن مبن دیدر لندن تاک رانیا یاسلام یجمهور ریسف -بخش سیاسی
 انیدرخصوص اقدام به پا یمهم ماتیتصم سیو انگل رانیاست، ا دهیانجام یرانسانیغ اریجنگ تمام ع کیکه به  منیجنگ  ترعیسر

 بحران اتخاذ کردند. دادن به

امور خارجه به  ریوز یاسیمعاون س ،یعباس عراقچ دیخود در رابطه با سفر س یدر کانال تلگرام نژادیدیبع دیحم لنا،یگزارش ا به
حساس  طیدو کشور در شرا انیم یاسیجامع س یوگوهادور گفت نیانجام دوم یبرا سیبه انگل یدکتر عراقچ یلندن نوشت: سفر آقا

 یکه در سطح شورا یطرف و مذاکرات مهم کیبرخوردار بود. با توجه به تحولات برجام از  یادیز تیماز اه یاو منطقه ینجها


